

# 中国特种设备检验协会文件

中检协[2019]教字第 21 号

---

## 关于举办“电梯检验技能快速进阶专项训练班”的通知

各有关单位及人员：

目前，全国电梯拥有量依然呈现日益增长的较快趋势，相关特种设备检验机构对于电梯检验从业人员的能力要求亦越来越高。

为了快速强化与提升各类电梯检验人员对于被检设备风险辨识水平、检验技能娴熟度、相关法规与标准的理解能力、以及对品牌电梯检验经验积累与检验对策规律性掌握能力，快速满足相关检验机构对电梯检验从业人员技能进阶的客观需求，我协会拟于 2019 年 4 月起，与杭州职业技术学院特种设备学院及杭州容安特种设备职业技能培训有限公司合作，持续举办针对电梯检验人员的技能实战强化与进阶专项训练班。现将活动报名等相关事宜通知如下：

### 一、训练对象

1、已取得电梯检验人员资质，但其执业信心与检验技能

相对不足，迫切希望在短期内快速提高者。

2、已具备一定检验经历，但其对电梯检验各类风险辨识能力不足，需在短期内快速积累各类品牌电梯检验经验及掌握检验对策者。

## 二、培训方式

依托基地的各个品牌电梯整机与部件等优越的硬件资源条件，采用极具针对性的技能训练方式（小班与现代学徒制），以风险识别、能力提升为目的，采取理论教学现场化、实际操作可视化、技能测评实战化的教学模式，对参加者进行实战强化训练。

## 三、每期活动的期限与人数限额

电梯检验技能快速进阶专项训练班（直梯）：每期限额12人，训练周期为15天，按报名先后顺序逐期安排班次。

## 四、主要训练内容

### （一）电梯机械设备与电气控制的失效风险与识别

课程训练从电梯各机械零部件及各电气模块运转功效为切入点，详细讲解与分析其失效过程成因与安全检验防护对策。全程采用工作任务实战化的训练方式，引入第一视角技能训练教学手段，参训人员佩戴第一视角摄录设备，通过对教学电梯预设不同的失效状态，强化参训人员对各类失效状态与失效风险的识别能力。

### （二）电梯定期检验实际操作技能与安全防护训练

训练全程通过大量实物电梯教学设备的运用，针对参训人员的从业特点，安排现场不少于 50 小时/人的实际操作技能训练，使参训人员形成较熟练的动手操作能力，掌握各类检验仪器设备的使用方法与操作技能，增强参训人员在电梯定期检验过程中对检验规范的理解与执行能力，牢固树立安全操作意识。

### （三）品牌电梯检验对策及经验的积累与分享

以现场品牌实物电梯（奥的斯、通力、迅达、西奥）为主，以情景案例及参访相关电梯制造企业为辅，对品牌电梯的结构特点、失效特点、相应的检验对策进行详细分析与深度交流。

## 五、报名方式

请欲派员参加此类培训活动的相关机构，按照附件 1 要求进行报名。

## 六、举办时间

本活动为常年举办项目，我协会将结合各相关机构的培训需求和报名先后顺序，自四月份起陆续开班。

## 七、举办地点

杭州职业技术学院电梯实训基地（杭州市下沙经济开发区）。  
基地简介见附件 2。

## 八、培训费用

4800 元/人·期（含教材费、不含食宿）

由我协会根据报名情况，确认每期次参加人员。相关派员机构在我协会发布该期次报到通知后，按通知文件要求再行汇

款缴费。

## 九、培训证书

活动结束后，通过进阶测试者，即可获得由我协会与杭州职业技术学院特种设备学院及杭州容安特种设备职业技能培训有限公司联合颁发的专项培训证书。

## 十、联系方式

对于本活动需进一步了解者，可按以下方式与我协会秘书处联系：

联系人：黄慨红、林 琳

电 话：010-59068854、59068835

附 件：1.电梯检验技能快速进阶专项训练班报名表  
2.电梯实训基地简介

